

走进伦敦，就好像走进了历史长河，翻开了建筑史记，打开了艺术之门，处处引发惊喜，处处展示故事；而微凉的天气，温暖的笑容，绚丽的夜晚，更充实了我关于伦敦的无尽回忆。



伦敦两日

文\本刊特约撰稿 王雯倩

夜色中，伦敦泰晤士河畔的大本钟等古建筑。 海南日报记者 张杰 摄

在格拉斯哥住了近两年，却总与伦敦在次次转机中匆匆别过。不过我始终相信，错过只是为了更深刻地感受下一刻的相遇。终于，在一次周末看球赛的契机下，踏上了去伦敦的旅途，感受这个古老与现代极度融合和撞击的城市……

清晨5点多，抵达Victoria火车站，此时，这个伦敦最耀眼的火车站已人流穿梭，它是伦敦堪称世上最繁忙的铁路网的缩影。深吸一口空气，尽管早已习惯英国这种即便夏天也微凉的气候，还是觉得丝丝凉意扑面而来，到旁边的咖啡店买了一杯咖啡，看着笑容中透着些许疲倦的店员，决定去附近的海德公园坐坐。

海德公园历史非常悠久，1066年以前，它是威斯敏斯特教堂的一个大庄园，在16世纪上半叶，它成为了亨利八世狩猎场的一部分，直至18世纪末被辟为公园，才逐渐成为游人喜爱的地方。在海德公园内寻了条长椅坐下，周遭望去，碧波荡漾，晨光洒在不远的水面上，树梢新叶鹅黄浅绿，脚下数只鸽子和松鼠……寻找松子。感受这份悠然，好像自己回到了18世纪的清晨，一片怡然宁静。不知过了多久，远处传来的大本钟的报时敲击声和路上奔跑的人群将我拉回21世纪。默默地拿起背包，朝东边的白金汉宫走去。

走近白金汉宫，一股庄严肃穆的气息袭来，这座英国皇室的象征，充满故事和历史的建筑物，仿佛诉说着英国历代王室的一幕幕更替变化，见证着这个高贵家族的兴衰沉浮。白金汉宫将这个国家的美好与沉重都完整地记录了下来，留下印记。等待片刻后，迎来了白金汉宫

皇家卫队的换岗仪式，在军乐和口令声中，各种列队表演开始进行，一派王室气象，与我心中白金汉宫庄重的形象完美融合。回头看向远处的林立高楼，不禁感慨这个国家对古老传承与现代创新的完美包容。

离开白金汉宫，决定乘车前往大英博物馆，去感受世界文化的集合，顺便寻找古老中国遗失的时代印记。



伦敦眼摩天轮。 王雯倩 摄

一路上，看着车窗外童话世界般的景色和建筑——威斯敏斯特大教堂、大本钟、伦敦塔桥、泰晤士河、唐人街……——从眼前滑过，不由深深感叹人类艺术的伟大，感叹伦敦深刻的文化底蕴。走进伦敦，就好像走进了

历史长河，翻开了建筑史记，打开了艺术之门，处处引发惊喜，处处展示故事。

大英博物馆这个外表古老内里充满创意的17世纪建筑展示着一个个文明，来自全球的600多万件展品让我眼花缭乱，从北极到南极，从玛雅文化到古老中华文化，所有的物件展示着人类伟大的发展过程和创造成果。

从大英博物馆出来已经傍晚时分，街上下着淅淅沥沥的小雨，乘地铁前去与朋友约好的唐人街餐厅。友人齐聚美食伴，举杯畅谈人生路，异国的旅途总能因为这些平淡的点滴而温暖、而充实。泰晤士河边，伦敦眼上，伦敦的夜晚褪去了白天古老沉重的外衣，因为灯光闪耀而更加绚烂，人们放下白天的严谨刻板和一丝不苟，尽情享受音乐美食，感受惬意的夜景，释放无尽的能量，展现着这个国际都会独具的神秘浪漫、别样风情。

深夜，离别友人，走在无人的小路上，雨后的伦敦安静而祥和，让我的内心无限平静，这才是内心向往的状态吧。

美美睡了一个懒觉后，我兴冲冲地去了牛津街。牛津街是伦敦西区购物的中心，在这条长1.25英里的街道上云集了超过300家世界大型商场，从百年老店到平价商店，你可以在这里找到所有你想得到的和想不到的，我想这也是它每年吸引来自全球超过3千万游客到此观光购物的原因之一吧。当然，除了在老牌百货店里看名牌、享受专业服务之外，牛津街古香古色的建筑也是一道亮丽的风景呢。而此时的牛津街因为奥运的关系，随处可见以奥运为主题和概念的产品，大到双层巴士，小到指环，无处不散发着奥运带来的无限创意和生机勃勃。

提着大包小包的战利品，心满意足的我来到了这次周末伦敦行的最后一站——酋长球场。酋长球场是英格兰超级联赛球会阿森纳现今的主场，于2006—2007年赛季正式启用，可以容纳6万观众看球，望着这个着实壮观的球场，不得不感叹英国人对足球的痴迷。

看球赛是这次伦敦行的主要目的，虽然我不是个真球迷，但是当身处球场时，无数的球迷和粉丝疯狂呼喊着自己喜欢的球队和球员，身边的朋友也尽情地呐喊着、摇摆着，连带着我也将心中莫名的兴奋和热情释放了出来。球赛现场实在是太具有感染力，也难怪会出现足球流氓，但是这次我倒是没有见识到英国臭名昭著的足球流氓，球赛结束后，眼前的上万观众好像事先排练过一样有序地退场，真叫人佩服。也许，这就叫做体育精神。

带着余留的激动，拖着疲倦的身体，我站在King's Cross火车站站台前，准备回程。虽然没有找到《哈利波特》中通往霍格沃兹巫师学院那神奇的“九又四分之三月台”，但伦敦这个城市所蕴含的那厚重的历史、艺术的气息、严谨的做派、温暖的人情和绚丽的夜晚，却带给了我挥之不去的回忆。希望下次再来，奥运的圣火让我感受伦敦燃烧不尽的热情，生生不息的活力……



伦敦白金汉宫外准备换岗的皇家卫队。
海南日报记者 张杰 摄